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MERCOSUR/CT N° 6/ACTA Nº 06/24

XLVII REUNIÓN ORDINARIA DEL COMITÉ TÉCNICO Nº 6

Se realizó entre los días 4 al 6 de noviembre de 2024, en ejercicio de la Presidencia 
Pro Tempore de Uruguay (PPTU), la XLVII Reunión Ordinaria del Comité Técnico 

6), por sistema de 
videoconferencia de conformidad con lo dispuesto en la Resolución GMC N°19/12, 
con la presencia de las delegaciones de Argentina, Brasil, Paraguay y Uruguay y
representantes de la SM/UTECEM.

La lista de participantes consta como Anexo I.

La agenda de la reunión consta como Anexo II.

El resumen del acta consta como Anexo III.

Durante la reunión fueron tratados los siguientes temas:

1. APERTURA Y APROBACIÓN DE LA AGENDA DE LA REUNIÓN

La apertura de la reunión estuvo a cargo Sr. Diego Fernández, Coordinador Nacional 
del CT Nº 6 en ejercicio de la PPTU, quien dio la bienvenida a las delegaciones y
puso a consideración la agenda de la reunión, la cual fue aprobada.

2. SITUACIÓN ACTUAL EN EL SUMINISTRO DE DATOS DE LOS PAÍSES PARA 
LA BASE DE DATOS DE COMERCIO EXTERIOR DEL MERCOSUR

La SM/UTECEM informó al CT Nº 6 sobre el estado del suministro de datos de 
comercio exterior del MERCOSUR, el cual se encuentra actualizado según el 
siguiente detalle:

Datos de Bienes:
Argentina: hasta septiembre de 2024
Brasil: hasta septiembre de 2024
Paraguay: hasta octubre de 2024
Uruguay: hasta septiembre de 2024

Datos de Servicios:
Argentina: hasta el I trimestre de 2024
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Brasil: hasta el IV trimestre de 2023
Paraguay: hasta el II trimestre de 2024
Uruguay: hasta el II trimestre de 2024

Las delegaciones realizaron comentarios sobre lo informado por la SM/UTECEM y 
agradecieron por los trabajos realizados.

3. INFORME SOBRE EL USO DEL SISTEMA DE ESTADÍSTICAS DE COMERCIO 
EXTERIOR DEL MERCOSUR (SECEM).

La SM/UTECEM presentó el informe sobre el estado de situación del uso del Sistema 
de Estadísticas de Comercio Exterior del MERCOSUR (SECEM). Se destacó que, en 
el período comprendido entre enero a octubre de 2024, hubo 14.616 usuarios activos, 
15.000 nuevos usuarios y 71.500 visitas.

Las delegaciones presentes expresaron su agradecimiento al equipo de 
SM/UTECEM.

La presentación del estado de situación de uso del Sistema de Estadísticas de 
Comercio Exterior del MERCOSUR (SECEM) consta como Anexo IV.

4. INFORME TÉCNICO DE COMERCIO EXTERIOR DEL MERCOSUR 2024 -
PRIMER SEMESTRE 2024

La SM/UTECEM presentó el informe técnico de comercio exterior del MERCOSUR 
2024, correspondiente al primer semestre de 2024, que consta como Anexo V.

Las delegaciones intercambiaron comentarios y agradecieron la presentación 
detallada del informe.

En ese sentido, el CT N° 6 elevó dicho informe a la CCM para su conocimiento y 
autorice su publicación en el portal web del MERCOSUR y SECEM.

5. INFORME SEMESTRAL SOBRE ACTUALIZACIÓN TECNOLÓGICA PARA EL 
SECEM

La SM/UTECEM presentó el Informe de Actualización Tecnológica del Sistema de 
Estadísticas de Comercio Exterior del Mercosur (SECEM) que consta como Anexo 
VI. 

El documento detalla brevemente los cambios implementados y los beneficios 
esperados como resultado de esta actualización.
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6. PRESENTACIÓN DE AVANCES PRELIMINARES CON RELACIÓN A LA 
MODIFICACIÓN DEL SECEM A SOLICITUD DE LA DELEGACIÓN DE 
ARGENTINA.

En correspondencia a lo instruido por la CCM en oportunidad de su CCVII reunión 
ordinaria, la SM/UTECEM realizó una presentación sobre las pruebas realizadas para 
la implementación de la propuesta argentina con relación a la situación de la entrega 
de datos, en virtud de las limitantes que genera la normativa nacional del secreto 
estadístico para su implementación en el SECEM.

Por su parte, la delegación de Argentina se comprometió a elaborar un apartado
referente al secreto estadístico (metodologías para difusión de datos, entre ellas la 
aplicada por Argentina) cuya presentación será realizada en las próximas reuniones.

El CT N°6 acordó informar a la CCM los citados avances. Asimismo, consensuó 
realizar una reunión extraordinaria a finales del mes de noviembre para presentar 
nuevos avances en oportunidad de la CCM extraordinaria. 

El tema continúa en agenda.

7. PRESENTACIÓN POR PARTE DE URUGUAY DE ANÁLISIS DE 
INDICADORES DE ASIMETRIAS GLOBALES 

La delegación de Uruguay hizo una presentación correspondiente a un análisis de 
indicadores de asimetrías globales, que consta como Anexo VII.

Las delegaciones intercambiaron opiniones y agradecieron la presentación.

El tema continúa en agenda.

8. TRATAMIENTO DE OTRAS CLASIFICACIONES DE COMERCIO EXTERIOR 
EN BASE A CORRELACIONES CON NCM

La PPTU se refirió al tratamiento de otras clasificaciones de comercio exterior en
base a correlaciones con NCM.

Las delegaciones intercambiaron opiniones y el tema continúa en agenda.

9. ANÁLISIS DE INDICES DE PRECIOS PARA PRODUCTOS MERCOSUR

Las delegaciones acordaron comenzar los análisis, a partir de un producto especifico,
como el poroto de soja (NCM 12010090, enmienda III y IV, NCM 12019000,
enmiendas V, VI y VII). En este sentido, la delegación de Uruguay se ofreció a realizar 
los primeros análisis que serán presentados en las próximas reuniones.
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El tema continúa en agenda.

10. DISCUSIÓN DE OTROS TEMAS E INTERCAMBIO DE EXPERIENCIAS

10.1 Participación de Bolivia en las Próximas Reuniones del CT Nº 6

Con relación a la Nota VCEI-DGIF-NSE-270 del Ministerio de Relaciones Exteriores 
Viceministerio de Comercio Exterior e Integración del Estado Plurinacional de

Bolivia, del 23 de octubre de 2024, en la cual se designan a los responsables de la 
delegación de Bolivia para asumir la coordinación de diferentes reuniones en el 
ámbito del MERCOSUR.

Cabe a señalar, la PPTU, el día 24 de octubre de 2024, convoco a la delegación de
Bolivia a la presente reunión. Asimismo, recibieron la información con entusiasmo y 
esperan que prontamente la delegación de Bolivia esté presente en las próximas 
reuniones del CT Nº6.

11. INFORME DE CUMPLIMIENTO DE PROGRAMA DE TRABAJO 2024

Las delegaciones, en conjunto con la SM/UTECEM, elaboraron el informe de
cumplimiento del programa de trabajo de 2024, el cual se elevó a la CCM que consta 
como Anexo VIII.

12. PROGRAMA DE TRABAJO 2025

Las delegaciones, en conjunto con la SM/UTECEM, elaboraron el programa de 
trabajo 2025, el cual se elevó a la CCM que consta como Anexo VIII.

PRÓXIMA REUNIÓN

La próxima reunión será convocada de carácter extraordinaria oportunamente en la 
presente PPT.

ANEXOS

Los Anexos que forman parte del Acta son los siguientes:

Anexo I Lista de Participantes

Anexo II Agenda

Anexo III Resumen del Acta
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Anexo IV Estado de situación de uso del Sistema de Estadísticas de 
Comercio Exterior del MERCOSUR (SECEM)

Anexo V Informe Técnico de comercio exterior del MERCOSUR 2024, 
correspondiente al primer semestre de 2024

Anexo VI Informe de Actualización Tecnológica del Sistema de Estadísticas 
de Comercio Exterior del Mercosur SECEM

Anexo VII Análisis de Indicadores De Asimetrías Globales - Uruguay

Anexo VIII Informe de Cumplimiento del Programa de Trabajo 2024
Anexo IX Programa de Trabajo 2025

Por la delegación de Argentina
María Inés Dalton

Por la delegación de Brasil
Saulo de Souza Guerra Ferreira de 

Castro

Por la delegación de Paraguay
Rosa Ortellado

Por la delegación de Uruguay
Diego Fernández
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